



山东中医药大学:

依托现代科学技术,强化中医药核心地位

山东中医药大学创建于1958年,1978年被确定为全国重点建设的中医院校,1981年成为山东省重点高校,是山东省唯一一所独立设置的医药科大学。教育部本科教学工作水平评估优秀学校、山东省首批应用基础型人才培养特色名校。围绕报考的相关问题,该校招办主任接受了本报采访。

问:您能否简单的介绍一下今年的招生规模?

答:我校2013年本科招生计划3700人,普通专科计划招生600人。学校除在山东省招生外,还在23个省(市、自治区)安排招生计划310人。

问:贵学校师资力量如何?

答:现有教员医护人员3300余人,博士生导师76人,硕士生导师370人。1人先后荣获国家“国医楷模”、“国医大师”荣誉称号,有国家“973”项目首

席科学家1人,全国杰出专业技术人才1人,全国优秀教师8人,省部级有突出贡献的中青年专家12人,山东省“泰山学者”特聘教授8人,享受国务院特殊津贴42人,山东省有突出贡献的老中医药专家5人,山东省名中医药专家44人,有1个山东省优秀创新团队、5个山东省优秀教学团队。

问:去年的招生情况如何,分数线是多少?

答:我校去年在山东省内共招收本科生3569人,专科生700人。其中一批本科

文科录取最高分为623分,最低分为573分;理科本科录取最高分为639分,最低分为578分;二批本科文科录取最高分为582分,最低分为501分;理科本科录取最高分为630分,最低分为485分;专科文科录取最高分为550分,最低分为362分,理科录取最高分为551分,最低分为360分(不含营养与食品卫生专科)。

问:学校的助学政策有哪些?

答:为保证家庭经济困难的学生能够顺利完成学

业,不让一个学生因家庭经济困难而辍学,我校建立了“贷、奖、助、补、减”为一体的贫困学生扶助体系资助家庭经济困难学生。除设有国家、省政府、校级等多种奖学金外,我校还通过勤工助学、学费减免、困难补助等形式资助困难学生。另外,校内各部门、教师及社会各界人士也经常通过各种方式对困难学生进行资助。

问:毕业生就业与考研情况?

学校就业工作中心每年为毕业生举办两次大型招聘

会和几十次专场招聘会,为毕业生提供了大量的就业信息,为在校大学生开设职业生涯规划、就业指导课和开展就业政策咨询。学校通过电视、广播、校报、宣传栏、网络等多种有形载体多种形式加强对毕业生就业工作的宣传,切实为毕业生就业提供一流的服务。学校硕士、博士点涵盖所有医药相关学科,近年来,考研率均达到30%以上,毕业生就业率在同类院校中名列前茅。



青岛黄海学院:

今年新增五个普通本科专业

青岛黄海学院是国家教育部批准成立的全日制普通本科高校,是一所办学特色鲜明、多学科协调发展的综合性大学。学校占地1372亩,校舍建筑面积35万平方米,教育教学设施完备,图书馆藏书158万余册,学校面向全国25个省(市、区)招生,现有在校生19000余人。学校现有15个普通本科专业,42个普通专科专业,涵盖船舶、港口、机械、电子、汽车、建筑、财经、物流、管理、外语等专业大类。学校坐落在青岛西海岸经济新区中央商务区,北依珠山,南傍黄海,环境优美,交通便利,宜学宜居。日前,该院招生办主任李兆阳就2013年的招生就业问题接受了笔者采访。

问:贵校今年新增的招生专业有哪些?这些专业计划招生多少人?

答:我校今年新增五个普

通本科专业,分别为:学前教育(师范类,本科二批,文理兼收),招生计划110人;市场营销(本科二批,文理兼收),招生计

划95人;经济统计学(本科二批,理工),招生计划60人;电气工程及其自动化(本科二批,理工),招生计划80人;环境设计(本科一批,艺术文理),招生计划80人。

问:请介绍一下贵校2013年的招生计划和招生范围是什么情况?

答:根据学校发展规划,将逐年增加本科招生专业及招生计划,调整优化专科招生专业,最终形成以本科教育为主的综合性普通本科高校。今年我校普通本科招生专业15个,普通专科招生专业28个,总招生计划为4200人。其中本科招生计划1300人。

人(山东省内投放620人,较2012年增加215人),专科招生计划2900人,面向山东、江苏、黑龙江、天津、河北、山西、内蒙古、辽宁、吉林、浙江、安徽、福建、江西、河南、湖北、湖南、广西、重庆、四川、贵州、云南、陕西、甘肃、宁夏、新疆25个省(市、自治区)招生。

问:贵校有哪些热门专业?这些专业就业质量如何?

答:我校特色专业有船舶与海洋工程、土木工程、国际经济与贸易、数控技术、物流管理、机械设计制造及其自动化、电子信息工程、财务管理、汽车检测与维修技术、

建筑工程管理、旅游管理、电子商务、机电一体化技术、学前教育等。谈到就业,李主任很自豪的说:学校与美国安普、朗讯、韩国现代造船、青岛港、海尔、海信、北海重工、阿里巴巴、青岛海川建设集团等400余家世界五百强企业或国际知名企业建立了长期合作关系和校外实习实训基地;实行“工学结合”、“校企合作”、“订单培养”、“顶岗实习”等人才培养模式,学生入校即签订培养合同书,学习期满、成绩合格者推荐安置就业。各项措施为学校高就业率保驾护航,赢得了国家、省市领导以及社会各界的广泛赞誉。

问:学生的生活环境如何?

答:学校设有餐厅,超市,邮局,洗浴中心,校医务室,移动、联通、电信营业厅,各银行自动取款机等。学校公寓内设有壁橱、暖气、洗衣机、饮料售货机等。每个教室也都配有彩电,另外我校还设有瑜伽馆、跆拳道馆、体育馆等各类体育休闲设施,全校师生无需走出校园,就可以满足各个方面日常生活需求。最后,黄海学院全体师生热忱欢迎广大考生和家长关注黄海,走进黄海,报考黄海!

全国毕业生就业典型经验高校是如何炼成的? ——山东英才学院“立体”就业模式调查

主动作为,建立“双重三级”就业创业工作体制

在严峻的就业形势下,民办高校毕业生就业前景备受关注。笔者在山东英才学院采访发现,今年这个学校有6000多名学生毕业,目前学校几乎全民动员,大学生就业工作机制飞速运转。

就业处处长齐瑞萍说,学校十分重视就业创业工作组织建设,成立了学校就业创业工作委员会和二级学院就业创业工作领导小组,实行就业工作两级“一把手”负责制;学校设有就业创业指导处,编制19人;在山东省首创为二级学院配备专职就业副院长和就业干事,其中就业副院长12名、就业干事22名。

学前教育学院就业副院长于森林说,他负责学前教育学院的就业工作,其实就业工作是贯穿着全年的一件大事,马上就要进入新一轮毕业生的就业工作。

在英才学院的许多地方可以见到不同层次的指导就业的部门招牌。比如学校投资100多万元建立起来的就业创业中心,专门建立的就业报告厅、就业服务大厅、就业咨询处等。学校建立了“学校就业创业工作委员会—就业创业指导处—二级学院就业创业工作领导小组”和“二级学院就业创业工作领导小组—二级学院就业创业办公室—毕业班辅导员”“双重建”就业创业管理体系。

2013年6月2日,教育部下发《关于公布2012-2013年度全国毕业生就业典型经验高校的通知》,全国共有50所高校获得就业典型经验高校称号,山东英才学院赫然在列,是全国唯一入选的民办高校。由教育部委托国家统计局社情民意调查中心调查,全国高等学校学生信息咨询与就业指导中心公布的调查数据,用人单位满意度指标一项,山东英才学院排名被调查的全国41所省属本科高校的第一位。

连续多年毕业生初次就业率超过92%,被评为“全国就业与社会保障先进单位”和“山东省大学生创业教育示范院校”……一连串荣誉让创建于1998年的山东英才学院的就业工作璀璨,在近年来多变的就业新形势下引人关注。

面向市场改革创新人才培养模式

目前我国处在转型升级的关键时期,许多企业正在经历从低端制造到中高端制造的转型,对劳动者素质有着比以往更高的要求,夏平华表示,高校应在培养社会所需人才上下功夫,将学科设置、毕业设计等环节加入实践因素,培养学生发现问题、解决问题的能力。

笔者了解到,为实现“才尽其用”,山东英才学院坚持“就业关口前移,从源头做起”的工作理念,把就业作为检验教学质量的重要标准,将就业率和招生计划挂钩,建立

丁“招生—人才培养—学生教育—就业”联动机制。

民办高校办学机制灵活,在专业设置上,学校把学科专业设置与社会发展、区域经济发展结合起来,针对重点学科和专业重点扶持、提升特色,从而具有发展潜力的交叉新兴专业。比如学校在2012年成立了全国高校第一个以“老年服务与管理学院”命名的二级学院,就是看到目前中国已进入老龄化社会,市场急需老年服务与管理方面的专业人才,但目前省内高校对老年需求的人才培养十分缺乏。

在人才培养上,学校形成“专业知识+现代技能+职业素养”的人才培养模式,强化实践实习教学,在学科教学中实践教学占总学时的40%左右,本科教学中实践教学占40%、文科分别占总学时的20%~15%。

目前,在校外已建成130余家校外实习实训基地,近三年先后有8000余名学生到基地实习实训。学生因“预就业”的优势提前找到了理想的工作。学校建立了由企业高

工、高级技师和校内专业带头人、专业能手组成的专家库,为提高学生的实践能力奠定了良好的基础。

课程创新,构建“神奇魔方”指导服务体系

笔者在该校就业指导课上看到,教师传授的内容不走死板地照本宣科,而是加上现实的生动事例,让学生参与讨论。

这堂课仅仅是英才学院构建的“神奇魔方”六维一体的就业创业指导服务体系一个部分。据指导教师付春华说,自2004年学校就开始了就业创业指导课,使就业创业指导贯穿于大学整个过程,减少构建了以“就业创业基础知识、职业素养、职场能力、职业能力发展、就业创业能力、创新创业能力”为核心的“神奇魔方”六维一体的就业创业指导服务体系。服务体系既覆盖到全体学生,又能分层分类开展就业指导。

2011级国际贸易专业的秦小亚

制订了自己的创业计划,她曾学过营销技术,学校为她免费在大学生创业中心建立了工作室,她的项目被济南市大学生创业孵化基地选中,并为她免费提供了60平方米的经营场所,有企业为她提供了5万元的初始启动资金。

学校十分注重学生创新能力和培养,2006年,英才成立了全省高校的第一个“发明社”。目前这个社的学生已有多项发明获得国家专利,先后在《发明与创新》杂志上发表论文十几篇。学生赵明森至今已有20多项发明专利,他将自己的发明专利无偿捐献给世界各国,收到了德国总统、总理、法国总统等30多个国家元首的感谢信。英才学院学生代表队在第八届“挑战杯”全国大学生创业计划竞赛中,荣获一等奖,是山东省高校和全国民办高校唯一获此金奖的高校。

夏平华表示,由于学校高度重视学生就业创业工作,积极采取有效措施,改革创新就业创业工作,有力地促进了毕业生就业率连年攀升,2010年至2012年,初次就业率分别为91%、92.39%、95.86%。2009年被全国工商联、人力资源和社会保障部、全国总工会评为“全国就业与社会保障先进单位”。2011年,学校被人力资源和社会保障厅、教育厅评为“山东省大学生创业教育示范院校”,获得10万元资金奖励。

咨询电话:0531-88253000

网 址:www.ycxy.com